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Číslo jednací: 25 – 27/2022 

 

 

Dne: 27. 12. 2022 

 

Zápis č. 5 z jednání Ústřední odborné komise chovatelů králíků  

ze dne 27. 12. 2022 od 11.00 hodin konané v Hovoranech.  
 

Za ÚOK chovatelů králíků přítomni: Tomáš Červinka, MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., 

MVDr. Vlastimil Šimek, Ph.D., Jindřich Šíp, Jiří Jahoda, Petr Fasora  

(- jednání bylo usnášení schopné)  

 

Za kontrolní komisi sekce: Radim Boháč 

 

Tajemník ÚOK chovatelů králíků přítomen: Josef Vilhelm  

 

Omluveni: Ing. Josef Blokeš, – zdravotní důvody  

 
 

P r o g r a m: 

 

1) Zahájení 

2) Kontrola usnesení 

3) Vyhodnocení CV Chovatel 2022 Lysá nad Labem   

4) Uznávací řízení PCH 

5) Příspěvky klubům, Veterinární prevence PCH 

6) Změny výstavního řádu ČSCH od 1. 1. 2023 

7) Plánování termínů 2023 

8) Příprava školení posuzovatelů králíků 

9) Různé 

10) Závěr 

 

1. Zahájení, volba zapisovatele a ověřovatelů 

Schůzi svolal předseda ÚOK chovatelů králíků MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., cestou 

tajemníka Josefa Vilhelma e-mailovou pozvánkou s návrhem programu.  

USNESENÍ 5/ÚOK CHK 27/5/1/1: ÚOK CHK schvaluje navržený program jednání. 

Hlasování: Pro – 6, Proti – 0, Zdržel se – 0. 

 

Jako zapisovatel jednání byl navržen Josef Vilhelm, tajemník ÚOK chovatelů králíků.  



USNESENÍ 5/ÚOK CHK 27/5/1/2: ÚOK CHK schvaluje zapisovatele jednání tajemníka 

ÚOK Josefa Vilhelma 

. 

Hlasování: Pro – 6, Proti – 0, Zdržel se – 0. 

 

Jako ověřovatelé zápisu byli navrženi Jindřich Šíp, Tomáš Červinka.  

 

USNESENÍ 5/ÚOK CHK 27/5/1/3: ÚOK CHK schvaluje jako ověřovatele zápisu př. 

Jindřicha Šípa a Tomáše Červinku. 

 

Hlasování: Pro – 6, Proti – 0, Zdržel se – 0 

  

 

2. Kontrola plnění usnesení 
 

Tajemník komise provedl kontrolu plnění Usnesení z posledních zasedání ÚOK, zejména 

ukládacích bodů. 

 

USNESENÍ 3/ 22/3/5/2: Tajemník zajistí zakoupení dalších košů na manipulaci králíků při 

posuzování, tak aby je bylo možné rozdat dalším posuzovatelům na školení posuzovatelů, 

které by se mělo konat v měsíci únoru v Třebíči. 

 

Bylo rozhodnuto, že koše na manipulaci králíků se budou používat i na školení adeptů a při 

zkouškách adeptů. Z těchto důvodů je zapotřebí zakoupit koše v počtu 60 ks.  

 

 

USNESENÍ 4/ÚOK CHK 22/4/3/1: Tajemník poděkuje hlavní garantce expozice chovatelů 

králíků př. Haně Kosákové za vynikající práci hlavní garantky expozice. Další poděkování 

bude při hodnocení CV v časopise Chovatel. Termín plnění: Neprodleně 

 

Tajemník komise oděkoval hlavní garance expozice chovatelů králíků př. Haně Kosákové. 

Poděkování v časopise Chovatel připravil dr. Vlastimil Šimek při hodnocení expozice králíků 

na CV Chovatel 2022. Splněno. 

 

USNESENÍ 4/ÚOK CHK 22/4/3/1: ÚOK bere na vědomí výsledky soutěže INTERKANIN 

Nitra 2022. Tajemník prověří proplacení cestovních nákladů účastníkům mezinárodní soutěže 

INTERKANIN 2022 u v účtárně na Sekretariátu ÚVV ČSCH. Termín plnění: Neprodleně. 

 

Tajemník prověřil proplacení cestovních nákladů účastníkům mezinárodní soutěže 

INTERKANIN. O výsledku informoval předsedu ÚOK chovatelů králíků př. dr. Miloslava 

Martince. Splněno 

 

USNESENÍ 4/ÚOK CHK 22/4/5/1: Tajemník zajistí po obdržení Rozhodnutí o přiznání 

dotace a její výši rozeslání příspěvku a Sdělení jednotlivým žadatelům genetických zdrojů 

králíků. Termín plnění: Neprodleně po obdržení Rozhodnutí. 

 

Tajemník komise zajistil rozeslání příspěvku jednotlivým žadatelům genetických zdrojů 

králíků. Splněno. 



USNESENÍ 4/ÚOK CHK 22/4/5/2: Tajemník ve spolupráci s dr. Martincem zajistí odevzdání 

podkladů pro Výroční zprávu GZ spolu s návrhem na čerpání finančních prostředků plynoucí 

z kooperační smlouvy, a po odsouhlasení předá podnět účetnímu středisku ČSCH 

k proplacení. Termín plnění: Nejpozději do 23. 11. 2022 

 

Tajemník ve spolupráci s dr. Martincem zajistili odevzdání podkladů pro Výroční zprávu GZ 

včetně návrhu na čerpání finančních prostředků z kooperační smlouvy. Návrh byl 

odsouhlasen a byl předán podklad pro proplacení schválených nákladů. Splněno. 

 

USNESENÍ 4/ÚOK CHK 22/4/6/1: Př. Petr Fasora zpracuje výsledky uznávacího řízení 

PCH do 25. 11. 2022, které předloží na posledním zasedání ÚOK chovatelů králíků, které je 

plánované na 27. 12. 2022 do Hovoran, kde proběhne schvalovací řízení. Tajemník zveřejní 

na webu ČSCH informaci pro majitele PCH o nutnosti dodání podkladů a žádosti na 

proplacení veterinární prevence PCH králíků. Podklady budou předány MVDr. Martincovi, 

Ph.D., ke kontrole a schválení, následně tajemník zajistí proplacení jednotlivým chovatelům. 

Termín plnění: Zveřejnění na webu ČSCH neprodleně, proplacení schválených žádostí 

veterinární prevence PCH králíků 24. 12. 2022. 

Tajemník zveřejnil informaci o nutnosti dodání podkladů na proplacení veterinární prevence 

PCH králíků. Dodané podklady byly zkontrolovány MVDr. Miloslavem Martincem, Ph.D., 

následně byl předán podklad do účetního střediska ČSCH k propacení ve stanoveném 

termínu. Splněno. 

 

 

3. CV Chovatel 2022 Lysá nad Labem  

 

Zhodnocení letošní celostátní výstavy zahájil předseda ÚOK chovatelů králíků př. dr. 

Miloslav Martinec, Ph.D. Kladně hodnotil používání košíků na manipulaci králíků při 

posuzování. Pro zlepšení a kontrolu při zpracování výsledků navrhuje jednotlivé soupisové 

archy posuzovatelů očíslovat. Př. Petr Fasora hodnotil množství slámy v podestýlce, ale 

bohužel velmi nízké kvality. S tímto poznatkem se ztotožnili i ostatní členové ÚOK chovatelů 

králíků. Předseda Sboru informoval o velkém problému s delegací posuzovatelů, kdy 22 

posuzovatelů z nejrůznějších důvodů posuzování na CV Chovatel 2022 odřeklo, a to i přesto, 

že posuzování bylo v den svátku. Př. MVDr. Vlastimil Šimek, Ph.D. zdůraznil, že výstava 

celostátní úrovně by měla být vždy ve spolupráci s odbornými sekcemi, navrhl, aby při 

zpracování byl vyčleněn 1 posuzovatel či adept na sběr soupisových archů. Přístup všech 

posuzovatelů králíků lze hodnotit vysoce pozitivně, kde se posuzovatelé dopustili 

minimálního počtu chyb. Př. dr. Šimek poděkoval za přípravu stolů a všeho potřebného před 

zahájením posuzování. Navrhl, aby do budoucna bylo v katalogu upozornění s omluvou na 

možné tiskové chyby. Platné je vždy to, co je na oceňovacím lístku od posuzovatele. Je 

potřeba znát podmínky pro posuzovatele s dostatečným předstihem, což se opakovaně nedaří 

od pořadatele získat. Předseda ÚOK konstatoval, že k hladkému průběhu je nesmírně důležitá 

důkladná příprava v dostatečném časovém předstihu. Stínem výstavy bylo úmyslné odcizení 

vystaveného neprodejného králíka plemene Hermelín červenooký chovatele a majitele př. 

Koláře. Králík stejného plemene byl odcizen i na CV Chovatel 2021. Vzhledem k tomu, že 

z kamerových záznamů je patrné, že králíky odcizila stejná osoba, tak ÚOK navrhuje podat 

návrh na zahájení kárného řízení ve věci zcizení králíků na CV 2021 a 2022. Jedoznačně 

odsoudila takovéto chování návštěvníků na výstavách. 

 

USNESENÍ 5/ÚOK CHK 27/5/3/1: Poznatky a připomínky CV Chovatel 2022 bude tlumočit 

předseda ÚOK chovatelů králíků dr. Martinec na zasedání ÚVV ČSCH, kde by mělo 



proběhnout zhodnocení výstavy. Zárověň bude tlumočit podněty, které povedou ke zlepšení 

úrovně tohoto chovatelského svátku. Termín: Průběžně. 

 

Hlasování: Pro – 6, Proti – 0, Zdržel se – 0 

 

USNESENÍ 5/ÚOK CHK 27/5/3/2: Tajemník zajistí podání podnětu ÚVV ČSCH na zahájení 

kárného řízení ve věci zcizení králíků na CV Chovatel 2021 a 2022. Termín plnění: Do 

příštího zasedání ÚOK. 

 

Hlasování: Pro – 6, Proti – 0, Zdržel se – 0 

 

4. Uznávací řízení PCH 

 

Tajemník předložil seznam konečný seznam žadatelů o plemenné chovy na roky 2023 – 2024, 

kterých bylo celkem 32. Následně př. Petr Fasora, který má v ÚOK chovatelů králíků ve svojí 

gesci práce s PCH seznámil přítomné s výsledky uznávacího řízení PCH. Jeden uchazeč o 

uznání PCH králíků na roky 2023 – 2024 králíky nevystavil, a druhý nesplnil požadovaný 

počet bodů. O uznání jednoho PCH, který bodově splnil požadavky, ale nedosáhl průměru 

bodů vystavených králíků daného plemene, bylo široce diskutováno. Vzhledem k tomu, že 

tento chov je dlouhodobě na dobré úrovni, tak byl tento chov uznán. Př. Petr Fasora dále 

seznámil přítomné s rozdělením PCH dle plemen.  

Velká plemena – 2 chovy         

Střední plemena – 10 chovů 

Malá plemena – 12 chovů 

Zakrslý plemena – 3 chovy 

Krátkosrstá plemena – 0 chovů 

Dlouhosrstá plemena – 1 chov 

Saténový králíci – 2 chovy  

 

USNESENÍ 5/ÚOK CHK 27/5/4/1: ÚOK chovatelů králíků schvaluje PCH králíků na roky 

2023 – 2024, dle předložených výsledků a vyhodnocení př. Petrem Fasorou. Tajemník 

zveřejní na webu ČSCH seznam uznaných plemenných chovů králíků, a zašle informaci o 

uznání PCH jednotlivým chovatelům s informací za jakých podmínek je možné požádat o 

příspěvek na veterinární prevenci. Termín plnění: Do příštího zasedání ÚOK 

 

Hlasování: Pro – 5, Proti – 0, Zdržel se – 1 

 

5. Příspěvky klubům, Veterinární prevence PCH 

 

Tajemník informoval přítomné, že dle předem stanovéného klíče Ústřední odborné komise, 

byl rozdělen příspěvek jednotlivým králíkářským klubům v celkové výši 48 247,- Kč. Částka 

byla rozdělena mezi 32 klubů. Tajemník dále informoval, že peníze je potřeba rozeslat do 

konce roku 2022 na nahlášená čísla účtů. 

Majitelé 25 PCH králíků, mají možnost, každoročně žádát o příspěvek na veterinární prevenci 

na základě dodaných dokladů. Potřebné náležitosti jednotlivých dokladů zkontroloval př. 



MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., následně tajemník rozešle jednotlivé příspěvky na 

veterinární prevenci PCH králíků v celkové částce 49 944,70 Kč.  

 

USNESENÍ 5/ÚOK CHK 27/5/5/1: ÚOK chovatelů králíků bere na vědomí informace 

tajemníka komise o rozdělení příspěvků a schvaluje jeho rozeslání jednotlivým králíkářským 

klubům vcelkové výši 48 247,- Kč. Termín do 31. 12. 2022 

 

Hlasování: Pro – 6, Proti – 0, Zdržel se – 0 

 

USNESENÍ 5/ÚOK CHK 27/5/5/2: ÚOK chovatelů králíků bere na vědomí informace 

tajemníka komise o dodání podkladů pro příspěvky na veterinární prevenci PCH králíků za 

rok 2022. Členové ÚOK berou na vědomína informace MVDr. Miloslava Martince, Ph.D., o 

kontrole náležitostí jednotlivých dokladů. Tajemník zajistí proplacení příspěvků majitelům 

jednotlivých PCH v celkové výši 49 944, 70 Kč. Termín plnění: do 31. 12. 2022   

 

Hlasování: Pro – 6, Proti – 0, Zdržel se – 0 

 

 

6. Změny výstavního řádu ČSCH od 1. 1. 2023 

Informace z jednání s představiteli ÚVV ČSCH o změnách a novelizaci Řádu pro 

posuzovatele podali př. Jiří Jahoda, předseda Sboru posuzovatelů králíků a předseda ÚOK 

chovatelů králíků př. MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D. Na prosincovém zasedání ÚVV ČSCH 

nebyla předjednaná změna pro nejednotnost sekcí chválena. Členové ÚOK se jednomyslně 

shodli, že je potřeba o změnách a novelizaci Řádu pro posuzovatele nadále jednat a předložit 

na nejbližší zasedání ÚVV ČSCH nový opětovný návrh ke schválení. 

 

USNESENÍ 5/ÚOK CHK 27/5/6/1: ÚOK chovatelů králíků pověřuje předsedu ÚOK MVDr. 

Martince, Ph.D., jednat se sekcemi chovatelů drůbeže a holubů ve věci změn a novelizace 

Řádu pro posuzovatele s následným opětovným předložením na nejbližší zasedání ÚVV 

ČSCH. Termín: neprodleně 

 

Hlasování: Pro – 6, Proti – 0, Zdržel se – 0 

 

7. Plánování termínů 2023 

 

Předseda ÚOK chovatelů králíků, zdůraznil, že pro dobrou účast na jednáních a tím potom i 

na dobrou práci je potřeba včasné zvolení termínového kalednáře, včetně místa konání. 

Navrhl konání pěti schůzí ÚOK, Ústřední konference delegátů králíkářské sekce, školení 

posuzovatelů, přijímacích a závěrečných zkoušek včetně školení adeptů na posuzovatele 

králíků. Místo a přesné datum bude včas oznámeno na webových stránkách klubu, a zaslány 

pozvánky.  

 

Termíny schůzí ÚOK: 

17. 2. 2023 – Třebíč 

10./17. 6. 2023 - Ivančice 



Září 2023 - Přerov 

Listopad 2023 - Lysá nad Labem 

Prosinec 2023 - Hovorany 

 

Školení posuzovatelů králíků 18. 2. 2023 ve Střední zemědělské a veterinární škole v Třebíči. 

Ústřední volební konference delegátů králíkářské sekce se uskuteční 20. května 2023 

v zasedací místnosti Sekretariátu ÚVV ČSCH v Praze, Maškova 3, 182 53 Praha 8 - 

Kobylisy. 

Přijímací a závěrečné zkoušky, včetně školení adeptů – 10. 6. nebo 17. 6. 2023 – chovatelský 

areál ZO ČSCH Ivančice – přesný termín bude ještě potvrzen a zveřejněn na webu ČSCH. 

 

USNESENÍ 5/ÚOK CHK 27/5/7/1: ÚOK bere na vědomí plánované termíny schůzí ÚOK. 

Členové ÚOK souhlasí s termíny 18. 2. 2023 a místy konání školení posuzovatelů králíků 

v Třebíči, a s datem 20. 5. 2023 pro konání Ústřední volební konference delegátů sekce 

chovatelů králíků. Přijímací, závěrečné zkoušky a školení adepů na posuzovatele králíků se 

uskuteční v červnu v Ivančicích, přesný termín bude upřesněn. Tajemník zajistí zveřejnění na 

webových stránkách ČSCH a v časopise Chovatel, včetně rozeslání pozvánek. Termín: 

neprodleně. 

 

Hlasování: Pro – 6, Proti – 0, Zdržel se – 0 

 

8. Příprava školení posuzovatelů králíků 

 

Předseda Sboru J. Jahoda představil program pro nadcházející školení posuzovatelů v Třebíči, 

které se uskuteční v sobotu 18. 2. 2023 a nastínil zabezpečení programu. Místopředseda Sboru 

dr. Šimek pro jubilanty připraví pamětní diplomy. Tajemník komise Josef Vilhelm zabezpečí 

jejich tisk a laminaci. 

 

USNESENÍ 5/ÚOK CHK 27/5/8/1: ÚOK CHK a Předsednictvo Sboru posuzovatelů berou na 

vědomí organizační informace ke školení posuzovatelů králíků v Třebíči dne 18. 2. 2023 

přednesené př. Jiřím Jahodou. ÚOK pověřuje MVDr. Vlastimila Šimka, Ph.D., a tajemníka 

komise jednáním se Střední zemědělskou a veterinární školou v Třebíči ve věci ubytování 

posuzovatelů, zabezpečení prostor, stravování a dalších náležitostí spojených se školením 

posuzovatelů králíků v roce 2023. Termín: dle termínu školení 

 

Hlasování: Pro – 6, Proti – 0, Zdržel se – 0 

 

9. Různé 

 

Předseda ÚOK dr. Martinec informoval o účasti na jednání v Poslanecké sněmovně 

Parlamentu České republiky, kterého se zúčastnil spolu s předsedou ÚVV ČSCH př. Mgr. 

Ondřejem Matoušem, kde na jednání bylo téma: Budoucnost zájmových chovů v ČR. 

 

USNESENÍ 5/ÚOK CHK 27/5/9/1: ÚOK chovatelů králíků bere na vědomí informace 

předsedy ÚOK z jednání v Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky. 

 

Hlasování: Pro – 6, Proti – 0, Zdržel se – 0 



 

Př. Petr Fasora se pozastavil nad rozhodnutím ÚVV ČSCH ve věci zrušení EV 2024 v ČR. Na 

špatnou a nedostatečnou komunikaci se sekcemi v této věci poukázal dr. Martinec. 

USNESENÍ 5/ÚOK CHK 27/5/9/2: ÚOK chovatelů králíků bere informace ve věci zrušení 

společné EV 2024 v České republice na vědomí. Předseda ÚOK chovatelů králíků bude na 

jednání ÚVV ČSCH, přednese nepokojenost komise na nedostatečnou a špatnou komunikaci 

mezi ÚVV ČSCH a sekcí chovatelů králíků.  

 

Hlasování: Pro – 6, Proti – 0, Zdržel se – 0 

 

Předseda ÚOK dr. Martinec informoval, že od 1. 12. 2022 bylo v USA do tamního vzorníku 

plemen králíků zařazeno naše národní plemeno Český černopesíkatý. Na mezinárodní 

propagaci plemene Ččp se v zahraničí významně dlouhodobě podílí posuzovatel a chovatel 

Bc. Adam Hellinger.  

USNESENÍ 5/ÚOK CHK 27/5/9/3: ÚOK bere na vědomí zařazení národního plemene Ččp 

do Vzorníku plemen králíků USA od 1. 12. 2022 

Hlasování: Pro – 6, Proti – 0, Zdržel se – 0 

 

Předseda KK př. Radim Boháč, požádal tajemníka o doplnění zápisů z ÚOK a aktualizaci 

králíkářského webu ČSCH. 

USNESENÍ 5/ÚOK CHK 27/5/9/4: Tajemník aktualizuje a doplní králíkářský web ČSCH. 

Termín: neprodleně. 

Hlasování: Pro – 6, Proti – 0, Zdržel se – 0 

 

Př. Jindřich Šíp referoval o žádosti př. Vojtěcha Kleisnera na novošlechtění králíků plemene Malý 

vídeňský bílý modrooký. Žádost měla náležitosti a byla řádně projednána. 

 

USNESENÍ 5/ÚOK CHK 27/5/9/5: ÚOK schvaluje žádost na novošlechtění králíků př. 

Vojtěcha Kleisnera na plemeno králíků – Malý vídeňský bílý modrooký. Tajemník a doplní 

králíkářský web ČSCH a bude informovat chovatele. Termín: do příští schůze ÚOK 

Hlasování: Pro – 6, Proti – 0, Zdržel se – 0 

 

10. Závěr 

Vzhledem k tomu, že nikdo neměl další připomínky, tak předseda ÚOK chovatelů králíků př. 

MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., poděkoval všem přítomným za přístup k jednání, popřál 

všem hezký zbytek dne, úspěšný vstup do roku 2023 a šťastnou cestu domů. 

 

 

MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D.                                                                Tomáš Červinka 

předseda ÚOK CHK                                                                           místopředseda ÚOK CHK 
 

Zapsal: Josef Vilhelm 

Ověřili: Tomáš Červinka a Jindřich Šíp 


